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AOS QUATRO DIAS DO MÊS DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E QUINZE, ÀS DEZENOVE 

HORAS E TRINTA MINUTOS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, 

REALIZOU-SE A OCTOGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA SEXTA 

LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE, VEREADOR 

ALEX NOGUEIRA E COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: ADRIANA COCCI 

DE MORAES CASTRO, ESMAEL ANTÔNIO FERREIRA PADILHA, JOSUÉ DE OLIVEIRA 

KERSTEN, CLODOALDO NEPOMUCENO PINTO JÚNIOR, PEDRO FERREIRA DE LIMA, 

PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO E PEDRO GILMAR NOGUEIRA. AUSÊNCIA 

JUSTIFICADA DOS VEREADORES WILSON ROBERTO DAVID MOTA, VANDERLEI 

FRANCISCO DE OLIVEIRA E FRANCISCO CARLOS CABRINI. CONSTATADO O NÚMERO 

REGIMENTAL DE VEREADORES, O PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE, VEREADOR ALEX 

NOGUEIRA, PEDIU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A 

SESSÃO. EM SEGUIDA, A PRIMEIRA-SECRETÁRIA, VEREADORA ADRIANA COCCI DE 

MORAES CASTRO, PROCEDEU A LEITURA DA ATA SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE 

FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. NA SEQUÊNCIA, O SEGUNDO-

VICE-PRESIDENTE, VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA, ANUNCIOU OS EXPEDIENTES 

RECEBIDOS: PROJETOS DE LEI Nº 1721/2015 E Nº 1722/2015, DE INICIATIVA DO PREFEITO 

MUNICIPAL; PROJETO DE LEI Nº 16/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR ALEX NOGUEIRA; 

REQUERIMENTO Nº 10/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA; 

REQUERIMENTO Nº 14/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR CLODOALDO NEPOMUCENO 

PINTO JÚNIOR; E MOÇÃO DE REPÚDIO Nº 01/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR 

CLODOALDO NEPOMUCENO PINTO JÚNIOR. EM SEGUIDA, A PRIMEIRA-SECRETÁRIA, 

VEREADORA ADRIANA COCCI FEZ A LEITURA DAS PROVIDÊNCIAS DA MESA E, NA 

SEQUÊNCIA, A LEITURA DE UM VERSÍCULO BÍBLICO. NO ESPAÇO PARA ORADORES 

INSCRITOS PRIMEIRAMENTE FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR CLODOALDO PINTO 

JÚNIOR, QUE FALOU SOBRE OS ACONTECIMENTOS DO ÚLTIMO DIA VINTE E NOVE DE 

ABRIL, NO CONFRONTO DOS PROFESSORES INDEFESOS E AS FORÇAS POLICIAIS 

COMENDADAS PELO GOVERNADOR DO ESTADO BETO RICHA. DISSE QUE É IMPORTANTE 

TAMBÉM DISTINGUIR-SE AS QUESTÕES PARTIDÁRIAS DAS ATITUDES DO GOVERNADOR, 

DESTACANDO QUE HÁ EM SÃO PAULO UMA GREVE DE PROFESSORES QUE JÁ ESTÁ 

COMPLETANDO CINQUENTA DIAS DE PARALIZAÇÃO, E O GOVERNADOR DAQUELE 

ESTADO, GERALDO ALKMIN, QUE TAMBÉM É DO PSDB – PARTIDO DA SOCIAL 

DEMOCRACIA BRASILEIRA, EM MOMENTO ALGUM TRATOU O MOVIMENTO DE 

REIVINDIÇÕES DO MAGISTÉRIO DA MANEIRA TRUCULENTA COMO O GOVERNADOR DO 
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ESTADO DO PARANÁ, BETO RICHA, TRATOU. DISSE QUE FOI LAMENTÁVEL E O FATO 

CORREU O BRASIL E O MUNDO ATRAVÉS DA IMPRENSA, DE QUE UM GOVERNANTE 

TENHA AGIDO DAQUELA FORMA, NÃO HAVENDO JUSTIFICATIVA, POIS FOI UMA ATITUDE 

DESIGUAL, PROFESSORES DESARMADOS CONTRA TROPAS DE CHOQUE, CÃES, BOMBAS 

DE GÁS LACRIMOGÊNIO E OUTROS. O VEREADOR DISSE QUE TEMOS QUE REPUDIAR A 

ATITUDE DO GOVERNADOR E, ALÉM DISSO, DISSE QUE ATÉ É IMPORTANTE QUE SEJA 

FEITA UMA LISTA COM OS NOMES DOS DEPUTADOS QUE FICARAM DENOMINADOS COMO 

A BANCADA DO CAMBURÃO, OS DEPUTADOS QUE VOTARAM A FAVOR DO GOVERNADOR, 

INDEPENDENTE DO QUE ESTAVA ACONTECENDO LÁ FORA, O PRESIDENTE DA CASA, 

QUE É UM ASSECLA DO GOVERNADOR, DEU ANDAMENTO À SESSÃO, COMO SE NADA 

INTERESSASSE A ELE E COMO SE O POVO QUE ESTAVA LÁ FORA SENDO AGREDIDO NÃO 

FIZESSE PARTE DAS SUAS PREOCUPAÇÕES, E A ÚNICA PREOCUPAÇÃO ERA ATENDER A 

ORDEM E O DESEJO DO PODER EXECUTIVO. DISSE QUE NÃO PODEMOS ESQUECER 

ESTES TRINTA E UM DEPUTADOS, ALGUNS DE PRIMEIRO MANDATO, JOVENS. 

COMENTOU QUE ÀS VEZES SE FALA SOBRE OS DEPUTADOS OU OS POLÍTICOS MAIS 

ANTIGOS, MAS HAVIA ENTRE ELES DEPUTADOS JOVENS, DE PRIMEIRO MANDATO, COM 

IDADES ENTRE VINTE E UM A VINTE E TRÊS ANOS, QUE SE COMPORTARAM COMO AS 

VELHAS RAPOSAS DE RAPO FELPUDO, OBEDECENDO AS ORDENS DO CHEFE. DISSE 

QUE ESTA QUESTÃO DE RENOVAÇÃO É IMPORTANTE, CONTUDO, TEMOS QUE TAMBÉM 

ANALISAR ESSAS QUESTÕES, E NÃO TER A MEMÓRIA CURTA, PORQUE EM MIL E 

NOVECENTOS E OITENTA E OITO, O ENTÃO GOVERNADOR, E AGORA SENADOR, ÁLVARO 

DIAS, FEZ ALGO PARECIDO, E NÃO TEVE TANTA REPERCUSSÃO PORQUE NÃO HAVIA 

REDES SOCIAIS, MAS NA ÉPOCA ELE SOLTOU A CAVALARIA EM CIMA DOS 

PROFESSORES, E A POPULAÇÃO ESQUECEU, E ELE FOI UM SENADOR MAIS VOTADO E 

POSA NO CONGRESSO NACIONAL COMO O DEFENSOR DA POPULAÇÃO. DISSE QUE, 

TALVEZ, O GOVERNADOR DO ESTADO CONTE COM O ESQUECIMENTO DA POPULAÇÃO E 

NO ANO QUE VEM, PROVAVELMENTE, COM SEU PLANO DE SER CANDIDATO A SENADOR 

E, TALVEZ, ESTEJA CONTANDO QUE O PESSOAL ESQUEÇA, POIS MUITOS ESQUECEM E 

ACABAM VOTANDO NO SENHOR BETO RICHA. DISSE QUE A LISTA DOS DEPUTADOS 

TAMBÉM DEVE SER FEITA, PORQUE O PASSADO DAS PESSOAS É EXTREMAMENTE 

IMPORTANTE, E QUANDO NÃO SE ANALISA O PASSADO, NÃO SE PROJETA O FUTURO. 

COMENTOU QUE SE VÊ PELO BRASIL AFORA, ATÉ PELA PENA RECEBIDA PELO SENHOR 

YOUSSEF, QUE PARA A BANDIDAGEM, PARA OS CHEFES DO CRIME ORGANIZADO, VALE A 

PENA, POIS A PENA QUE O SENHOR YOUSSEF PEGOU AGORA, COM A SEGUNDA 
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DELAÇÃO PREMIADA, LEMBRANDO QUE A PRIMEIRA FOI NO CASO DO BANESTADO, 

AGORA ELE PAGOU UMA PEQUENA MULTA E FICOU LIVRE, E FOI NOVAMENTE PARA 

LONDRINA E CONTINUOU COM AS FALCATRUAS DELE. DISSE QUE AGORA FOI PRESO 

NOVAMENTE, FEZ DELAÇÃO PREMIADA E, EM BREVE, JÁ ESTARÁ SOLTO. E DISSE QUE 

AQUI POR ARAUCÁRIA TAMBÉM EXISTE CIDADÃO QUE FOI PRESO QUATRO VEZES, 

TENDO OS PORTÕES ARROMBADOS PELA POLÍCIA FEDERAL ÀS SEIS HORAS DA MANHÃ, 

POR FRAUDES EM LICITAÇÕES DA FUNASA – FUNDO NACIONAL DA SAÚDE, EM RORAIMA, 

O QUAL FEZ DELAÇÃO PREMIADA, OU ALGO PARECIDO, PORQUE NO BRASIL HÁ MUITO 

TEMPO O VEREADOR JÁ CONHECEU O VELHO DITADO DE QUE PRESO SÓ VAI E FICA O 

LADRÃO DE GALINHA, E AQUELE QUE TEM BASTANTE DINHEIRO VAI PRESO, MAS FICA 

POUCO TEMPO. DISSE QUE, ENTÃO, DAQUI A POUCO O SENHOR YOUSSEF ESTARÁ LÁ 

EM LONDRINA E VAI TER UM BANDO EM VOLTA DELE, MUITOS MAL INTENCIONADOS, 

OUTROS ILUDIDOS, DIZENDO QUE NÃO PROVARAM NADA CONTRA ELE, ELE É UMA 

PESSOA DE BEM, É UM GRANDE EMPREENDEDOR, QUE COMEÇOU COMO MUAMBEIRO 

LÁ DO PARAGUAI E, AGORA, ESTÁ AQUI NOVAMENTE. POR ISSO, NÃO SE DEVE TER A 

MEMÓRIA CURTA, POIS HÁ GENTE POR AÍ QUE, SE FOR VISTO O PASSADO SE VERÁ QUE 

MORRERAM DOIS IRMÃOS ASSASSINADOS LÁ E NÃO SE APUROU O AUTOR, MAS OS 

MAIS ANTIGOS DA CIDADE SABEM DE ONDE PARTIRAM AS ORDENS PARA SE 

ASSASSINAR O MIRO OU O FLÁVIO, E HAVIA DOIS JOVENS AQUI QUE LUTAVAM CONTRA 

AS DROGAS, QUE FORAM ATRAÍDOS A UMA EMBOSCADA EM CAMPO LARGO, E FORAM 

MORTOS, E ATÉ HOJE NÃO FOI DESCOBERTA A AUTORIA, MAS, COM TODO O RESPEITO, 

ATÉ O HAROLDÃO DA PRAÇA SABE QUEM FOI O AUTOR, ENTÃO, A HIPOCRISIA QUE 

VEMOS NA SOCIEDADE, E DIZEM QUE SÓ OS POLÍTICOS É QUE SÃO CULPADOS. POR 

ISSO, O SEU REPÚDIO, E DISSE QUE ATÉ APRESENTOU UMA MOÇÃO, QUE SERÁ 

APRECIADA NA PRÓXIMA SESSÃO, CONTRA O GOVERNADOR BETO RICHA. OUTRA 

QUESTÃO ABORDADA PELO VEREADOR É DE QUE O GOVERNADOR NÃO ATENDE O 

PESSOAL QUE O PROCURA, E SOLTA A FORÇA POLICIAL PARA MASSACRAR, E AQUI EM 

ARAUCÁRIA TAMBÉM ESTÁ EXISTINDO UMA VIOLÊNCIA, POIS QUANDO UM PREFEITO DE 

UM MUNICÍPIO COM O PODER ECONÔMICO QUE TEMOS SE RECUSA A SENTAR-SE À 

MESA PARA DIALOGAR COM OS SINDICATOS PARA DISCUTIR OS TEMAS RELACIONADOS 

À EDUCAÇÃO, QUANDO OS PROFESSORES E EDUCADORES INFANTIS REUNEM-SE EM 

FRENTE À PREFEITURA PARA DISCUTIR ASSUNTOS DE INTERESSE DA POPULAÇÃO E 

NÃO DO INTERESSE DELES, E VAI UMA COMISSÃO ATÉ O QUARTO ANDAR, E O CHEFE DE 

GABINETE, O DA TURMA DO CHIMARRÃO, DIZ QUE O PREFEITO NÃO PODE ATENDÊ-LOS, 
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OU QUE NÃO ESTÁ, OU QUE FOI PARA ALGUM LUGAR, E DEIXA OS PROFISSIONAIS DA 

EDUCAÇÃO A VEREM NAVIOS, E DESTACOU QUE NÃO SE TRATA DE OS PROFESSORES 

ESTAREM INDO LÁ PORQUE QUEREM AUMENTO DE SALÁRIO, POIS O VEREADOR 

CONVERSOU COM INÚMEROS PROFESSORES E CONHECEU A PAUTA DE SUAS 

REIVINDICAÇÕES, COM PROBLEMAS DE MANUTENÇÃO NAS ESCOLAS E NOS CMEIS; 

CMEIS SUPERLOTADOS, PORQUE A JUSTIÇA CONCEDE A VAGA PARA AS CRIANÇAS, SÓ 

QUE É MAIS UMA CRIANÇA E MAIS UMA E ASSIM POR DIANTE, E AS ATENDENTES E 

EDUCADORAS INFANTIS CONTINUAM AS MESMAS, O ESPAÇO FÍSICO É O MESMO, E É 

EVIDENTE QUE QUALQUER UM SABE QUE VAI CAUSAR PROBLEMAS NA QUALIDADE DOS 

SERVIÇOS E TAMBÉM VAI CAUSAR PARA OS PROFISSIONAIS, QUE TRABALHAM NOS 

CMEIS, PROBLEMAS DE SAÚDE. DISSE QUE OS PROFESSORES ESTÃO REIVINDICANDO 

O FUNDO ROTATIVO, QUE É UMA LEI APROVADA NA CÂMARA E, FAZENDO UMA CONTA DE 

PADEIRO, VINTE DOIS MIL ALUNOS VEZES QUATRO MIL REAIS DÁ OITENTA E OITO MIL 

REAIS POR MÊS QUE, POR ANO, DÁ UM MILHÃO E POUCOS MIL REAIS, E DISSE QUE NÃO 

TEM RECURSO, MAS PARA GASTAR UM MILHÃO E NOVECENTOS MIL REAIS DAÍ EXISTEM 

RECURSOS. ENTÃO ESTA HISTÓRIA DE NÃO TER RECURSOS É CONVERSA FIADA. DISSE 

QUE A PAUTA DE REIVINDICAÇÕES DO SISMMAR – SINDICATO DOS SERVIDORES DO 

MAGISTÉRIO MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, E DO SIFAR – SINDICATO DOS FUNCIONÁRIOS 

E/OU SERVIDORES DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, VAI MUITO ALÉM DA QUESTÃO 

SALARIAL, É SOBRE AS CONDIÇÕES DE TRABALHO QUE ESTÃO PRECÁRIAS, SÃO AS 

CONDIÇÕES DE ATENDER A POPULAÇÃO QUE ESTÃO MUITO ALÉM DAQUILO É 

IMAGINÁVEL PARA UM MUNICÍPIO COMO ARAUCÁRIA. DISSE QUE TEMOS O PROBLEMA, 

QUE EM ARAUCÁRIA É COMUM, DE FALTA DE PLANEJAMENTO, POIS NO ANO QUE VEM AS 

CRIANÇAS DE QUATRO ANOS DE IDADE VÃO TER QUE TER VAGAS DISPONÍVEIS NAS 

ESCOLAS, E PERGUNTOU QUE PLANEJAMENTO É QUE ESTÁ TENDO HOJE, QUANDO 

ESTAMOS NO MÊS DE MAIO, SE VÃO CONSTRUIR ESCOLAS OU O QUÊ, PARA ATENDER 

ESTA DEMANDA, NO ENTANTO, NEM SENTAR PARA CONVERSAR FOI POSSÍVEL, ASSIM 

COMO, FOI TIRADA A CORREGÊNCIA DAS ESCOLAS E INÚMERAS OUTRAS SITUAÇÕES, 

PROBLEMAS DE TODAS AS ORDENS, E O PREFEITO NÃO SE SENTA PARA CONVERSAR 

COM A CATEGORIA. DISSE QUE O REAJUSTE DA DATA BASE NÃO É AUMENTO DE 

SALÁRIO, É RECOMPOSIÇÃO DA INFLAÇÃO, E O PRÓPRIO PREFEITO ATUAL É QUEM FEZ 

O PLANO DE CARGOS E SALÁRIOS, E QUE AGORA NÃO SENTA NEM PARA CONVERSAR 

PARA VER COMO É QUE ELE VAI FAZER PARA CUMPRIR AQUELE PLANO, QUE ELE 

MESMO FEZ, E ISSO É LAMENTÁVEL. ASSIM COMO, O GOVERNADOR AGIU DE FORMA 
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VIOLENTA, BRUTAL E DESUMANA. COMO SEGUNDO INSCRITO, O VEREADOR PAULO 

HENRIQUE AREIAS HORÁCIO FALOU QUE NO ANO PASSADO TINHA PEDIDO, A RESPEITO 

DA FUTURA REFORMA DO PLENÁRIO, SOBRE A POSSIBILIDADE DE SE REPOSICIONAR OS 

BALCÕES DOS VEREADORES NO PLENÁRIO, PARA PODER SE FALAR DE FRENTE PARA O 

PÚBLICO, E AGORA NOVAMENTE PEDIU PARA QUE ISTO SEJA FEITO, PORQUE É UM 

DEBATE QUE SEMPRE OCORRE NO PLENÁRIO E É IMPORTANTE QUE OS VEREADORES 

FIQUEM DE FRENTE PARA A PLATEIA. COMENTOU SOBRE O TRÁGICO EVENTO QUE 

ENVOLVEU A MANIFESTAÇÃO POPULAR DEMOCRÁTICA NA PRAÇA NOSSA SENHORA DE 

SALETE, NA FRENTE DO PALÁCIO DO GOVERNO DO PARANÁ E DA ASSEMBLEIA, E DA 

MANEIRA COM A QUAL SE REAGIU, MOSTRANDO NITIDAMENTE O DESPREPARO DAS 

FORÇAS DE SEGURANÇA, QUE VEMOS INFELIZMENTE SE REPETIR EM OUTROS 

CENTROS, NÃO SÓ NO PARANÁ, MAS QUE EFETIVAMENTE NÃO DÁ PRA DEIXAR PASSAR 

EM BRANCO A CRÍTICA E DA FORMA QUE ACABOU SE CHEGANDO AO RESULTADO, 

MESMO QUE A INTELIGÊNCIA DA POLÍCIA SOUBESSE QUE HAVIA MANIFESTAÇÕES 

INFILTRADAS E MOVIMENTOS ANARQUISTAS, NÃO DA NARQUIA DO PONTO DE VISTA DA 

FILOSOFIA, MAS DE MOVIMENTOS MAIS VIOLENTOS. DISSE QUE NÃO É DESCULPA, TEM 

QUE SE ESTAR PREPARADO PARA ATENDER COM CALMA O CIDADÃO E SABER 

ENFRENTAR A SITUAÇÃO. DISSE QUE GOSTARIA DE FAZER UMA SAUDAÇÃO ESPECIAL 

AO PRESIDENTE DA FORÇA SINDICAL DO PARANÁ, SÉRGIO BUTKA, PARABENIZANDO-O 

PELA PROMOÇÃO DA FESTA DE PRIMEIRO DE MAIO, QUE JÁ FAZ PARTE DO CALENDÁRIO 

OFICIAL DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, DA FESTA E DO FESTIVAL DE PRÊMIOS QUE SÃO 

DISTRIBUÍDOS, JÁ PELO SEGUNDO ANO QUE A FORÇA SINDICAL FAZ PARCERIA COM O 

MUNICÍPIO, E JÁ SE CONFIGURA COMO UM EVENTO DE SUCESSO, POR ISSO, 

PARABENIZOU A INICIATIVA DO PRESIDENTE SÉRGIO BUTKA, DO SENHOR OSVALDO 

SILVEIRA, DA FORÇA SINDICAL DE ARAUCÁRIA, DO SENHOR EDSON RISTOW, DO 

SENHOR PAULO PICININI, QUE FICOU TRABALHANDO ATÉ HÁ POUCO TEMPO EM 

ARAUCÁRIA E DEPOIS VOLTOU PARA CURITIBA COM O PRESIDENTE BUTKA, MAS QUE 

MANTÉM UMA RELAÇÃO BOA COM ARAUCÁIRA, PARA QUE SE POSSA MANTER ESSA 

PARCERIA PARA OS PRÓXIMOS ANOS E QUE POSSA SER CADA VEZ MELHOR. FALOU 

SOBRE O ASSUNTO QUE TEM A VER COM A SESSÃO PASSADA, QUANDO O VEREADOR 

INFORMOU À CASA EM JUSTIFICATIVA APRESENTADA, DE QUE PRECISOU AUSENTAR-SE 

DA SESSÃO PARA UMA REUNIÃO COM A EXECUTIVA DO SEU PARTIDO EM CURITIBA E 

NÃO PODIA DEIXAR DE PARTICIPAR. O VEREADOR RELATOU QUE PARTICIPOU DO 

DEBATE NA CÂMARA EM RELAÇÃO AO PLANO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO E, DEPOIS, FOI 
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PARA CURITIBA, ONDE TENTOU ACOMPANHAR PELA INTERNET A SESSÃO, O QUE NÃO 

CONSEGUIU, CONTUDO, PARA SUA SURPRESA, COMO, POR EXEMPLO, O VEREADOR 

CABRINI HOJE NÃO PÔDE VIR À SESSÃO, ASSIM COMO, OS VEREADORES ROBERTO 

MOTA E VANDERLEI DE OLIVEIRA, E DISSE QUE ELE JAMAIS FARÁ UMA CRÍTICA A UM 

MANDATO DE QUALQUER UM DOS VEREADORES QUE NÃO ESTÃO PRESENTES, NÃO VAI 

CRITICAR NEM PESSOALMENTE E NÃO VAI CRITICAR O MANDATO E A FORMA COMO 

CADA UM DECIDE FAZER SUA POLÍTICA E AGIR, ACREDITANDO SER DEMOCRÁTICO OU 

NÃO. POR ISSO, REPUDIOU A CONDUTA DO VEREADOR CLODOALDO PINTO JÚNIOR QUE, 

NA ÚLTIMA SESSÃO, APROVEITANDO SUA AUSÊNCIA, JUSTIFICADA, TECEU CRÍTICAS 

SOBRE O SEU MANDATO E SOBRE A MANEIRA QUE O VEREADOR ATUA. DISSE QUE 

ESTAVA ABORDANDO ESTE ASSUNTO PORQUE OS VEREADORES TÊM QUE MANTER 

MINIMAMENTE UMA ÉTICA DENTRO DO PLENÁRIO, E RESPEITAR O COLEGA QUE NÃO 

ESTÁ PRESENTE PARA FAZER A DEFESA DO SEU TRABALHO, DA POSTURA EM BUSCAR 

SOLUÇÕES, SEJAM ELAS AS MAIS DIFÍCEIS, COMO A QUESTÃO DO TRANSPORTE 

COLETIVO, A QUESTÃO DO PLANO DE EDUCAÇÃO E OUTRAS QUESTÕES QUE TÊM A VER 

COM O INTERESSE DO MUNICÍPIO. DISSE QUE É COMO UMA CRÍTICA E SENTIU-SE 

DESCONFORTÁVEL POR NÃO PODER ESTAR NO MOMENTO PARA FAZER A DEFESA, QUE 

DEVERIA SE DAR NAQUELE MOMENTO. ENTÃO, HOJE FAZ UM REPÚDIO EM RELAÇÃO À 

CONDUTA DO VEREADOR CLODOALDO, E PEDIU-LHE QUE PROCURE CRITICÁ-LO 

ENQUANTO O VEREADOR PAULO HORÁCIO ESTIVER NO PLENÁRIO, PARA QUE POSSAM 

DEBATER DO JEITO QUE SEMPRE DEBATERAM, COM GRANDE ESTILO, SEM PRECISAR 

CRITICAR A CONDUTA DE UM COLEGA VEREADOR, POIS FORA DO PLENÁRIO NÃO HÁ 

PROBLEMA, NUMA VISITA A UM PRÉDIO PÚBLICO, EM UMA LANCHONETE, EM UMA 

PANIFICADORA, OU EM UM CAFÉ, PARA CRITICAR O MANDATO DE UM COLEGA, AÍ SE 

JUSTIFICA A AUSÊNCIA, MAS NO PLENÁRIO O VEREADOR ESPERA O RESPEITO EM 

RELAÇÃO A ISSO. O VEREADOR CLODOALDO PINTO JÚNIOR SOLICITOU A PALAVRA E O 

VEREADOR ALEX NOGUEIRA, QUE PRESIDE A SESSÃO, NÃO LHE AUTORIZOU, 

SOLICITANDO QUE O VEREADOR UTILIZASSE O ESPAÇO DE EXPLICAÇÕES PESSOAIS AO 

FINAL DA SESSÃO. NÃO HAVENDO NADA A SER APRESENTADO PELAS COMISSÕES, 

PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

04/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA. SÚMULA: “DISPÕE 

SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE INSTALAÇÃO DE BRINQUEDOS ADAPTADOS PARA 

CRIANÇAS COM DEFICIÊNCIA FÍSICA E/OU MENTAL NOS PARQUES PÚBLICOS DO 

MUNICÍPIO, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. 
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SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 05/2015, DE AUTORIA DO 

VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA. SÚMULA: “INSTITUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DO 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA O MÊS DA PREVENÇÃO DO CÂNCER DE INTESTINO, A SER 

CELEBRADO ANUALMENTE NO MÊS DE DEZEMBRO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DO PROJETO DE LEI Nº 14/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA. 

SÚMULA: “DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA O CLUBE DE VEÍCULOS ANTIGOS DE 

ARAUCÁRIA, CONFORME ESPECIFICA”. O VEREADOR PEDRO NOGUEIRA 

CUMPRIMENTOU A PRESENÇA NO PLENÁRIO DO MEMBRO DA DIRETORIA DO CLUBE DE 

VEÍCULOS ANTIGOS DE ARAUCÁRIA, O SENHOR GUSTAVO BOTOGOSKI, 

PARABENIZANDO-O PELO EVENTO REALIZADO, E COMENTOU SOBRE O PROJETO QUE 

ESTÁ SENDO VOTADO, QUE BENEFICIARÁ O CLUBE, PROJETO DO QUAL FOI UMA HONRA 

TER SIDO O AUTOR, E DISSE QUE É O MÍNIMO QUE OS VEREADORES PODEM ESTAR 

OFERECENDO PELO BELO TRABALHO QUE ESTÃO FAZENDO, AGRADECEU A TODOS OS 

VEREADORES PELO APOIO E APROVAÇÃO DOS PROJETOS DE SUA AUTORIA QUE ESTÃO 

EM VOTAÇÃO NESTA SESSÃO. O PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 09/2015, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE 

DOS PRESENTES. FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO DESTINADO À 

EXPLICAÇÃO PESSOAL. O VEREADOR PAULO HORÁCIO, PRIMEIRO INSCRITO, ABRIU MÃO 

DE SEU TEMPO. E, EM SEGUIDA, FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR CLODOALDO 

NEPOMUCENO PINTO JÚNIOR, QUE FALOU SOBRE O POSICIONAMENTO DA FORÇA 

SINDICAL NO PARANÁ E O POSICIONAMENTO DA FORÇA SINDICAL EM NÍVEL NACIONAL. 

DISSE QUE A FORÇA SINDICAL NO PARANÁ, INCLUSIVE, JÁ NA ELEIÇÃO PARA 

GOVERNADOR, APOIOU O CANDIDATO REQUIÃO E, A NÍVEL NACIONAL, TEVE OUTRO 

DIRECIONAMENTO, MAS O QUE MAIS PREOCUPA NESTE MOMENTO É QUE A FORÇA 

SINDICAL, JUNTAMENTE COM OUTROS PARTIDOS DA BASE ALIADA DO GOVERNO E 

OUTROS DE OPOSIÇÃO, APROVARAM EM PRIMEIRA DISCUSSÃO NA CÂMARA DOS 

DEPUTADOS A LEI OITO MIL TREZENTOS E TRINTA, QUE PRECARIZA A MÃO DE OBRA. 

DISSE QUE APROVARAM NA CÂMARA DOS DEPUTADOS UMA LEI EM QUE AS ATIVIDADES 

MEIO TAMBÉM PODEM SER TERCEIRIZADAS, ENTÃO, O BANCO ITAÚ PODE DISPENSAR 

TODOS OS SEUS FUNCIONÁRIOS E CONTRATÁ-LOS ATRAVÉS DE UMA EMPRESA 

TERCEIRIZADA, A VOLKSWAGEN, DA MESMA FORMA, E DISSE QUE ISTO É UM 

RETROCESSO, PORQUE A PRETEXTO DE REGULAMENTAR A ATUAÇÃO DE DOZE 
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MILHÕES E QUINHENTOS MIL TRABALHADORES TERCEIRIZADOS NA ÁREA DE 

SEGURANÇA E DE LIMPEZA, ESTÃO QUERENDO TERCEIRIZAR TODAS AS ATIVIDADES 

MEIO, E ISSO VAI FAZER COM QUE O TRABALHADOR NO BRASIL TENHA UMA SITUAÇÃO 

BASTANTE PRECÁRIA, E NÃO DÁ PARA COMPARARMOS O BRASIL COM A EUROPA, 

PORQUE NO BRASIL É O CAPITALISMO SELVAGEM. POR ISSO, PARABENIZOU A FORÇA 

SINDICAL DO PARANÁ E REPUDIOU A FORÇA SINDICAL A NÍVEL NACIONAL. DISSE, AINDA, 

QUE EM MOMENTO ALGUM QUESTIONOU O MANDATO DO VEREADOR PAULO HORÁCIO, 

O QUE QUESTIONOU FOI QUE O VEREADOR PAULO HORÁCIO DEFENDIA AQUI, 

SISTEMATICAMENTE, O FIM DA INTEGRAÇÃO, QUE IRIA FORTALECER O COMÉRCIO 

LOCAL, ESTE ERA O DISCURSO, E O QUE LHE CAUSOU ESTRANHEZA FOI QUANDO O 

PREFEITO DE ARAUCÁRIA FOI ATÉ O PREFEITO DE CURITIBA ACERTAR DOIS LINHÕES, 

QUE FICARAM TAMBÉM SÓ NA CONVERSA, E O VEREADOR PAULO HORÁCIO, CONTRA 

AQUILO QUE ELE DIZIA AQUI, FOI LÁ TIRAR FOTOGRAFIA, DISSE QUE PODE IR, MAS FOI 

UMA ATITUDE, NA SUA AVALIAÇÃO, POIS DISSE QUE TEM O DIREITO DE FALAR AQUI NO 

PLENÁRIO, E NÃO NUMA LANCHONETE, E NÃO EM PRAÇA PÚBLICA, E TEM O DIREITO DE 

FALAR EM PLENÁRIO QUE ELE CONSIDEROU SER UMA SITUAÇÃO MEIO DÚBIA. SOBRE 

TRANSPORTE COLETIVO, DISSE QUE, INFELIZMENTE, ATÉ AGORA, NÃO SE RESOLVEU 

NADA, ATÉ AGORA FICARAM SÓ NAS PROMESSAS, DESDE FEVEREIRO. E DISSE QUE HÁ 

COMO RESOLVER, BASTA QUERER, NÃO DEVERIAM NEM TER DEIXADO CHEGAR AO 

PONTO QUE CHEGOU. DISSE QUE QUANDO VEMOS EXTRATO DE TERMO ADITIVO: 

EMPARLIMP NO VALOR DE TREZENTOS E DOZE MIL REAIS, PARA FAZER A MANUTENÇÃO 

E A LIMPEZA NA CMTC – COMPANHIA MUNICIPAL DE TRANSPORTE COLETIVO, A 

EMPARSEG VIGILÂNCIA, NO VALOR DE TREZENTOS E OITENTA E CINCO MIL REAIS 

MENSAIS, PARA FAZER A VIGILÂNCIA, ENTÃO, DÁ, POR ANO, OITO MILHÕES DE REAIS, E 

DAÍ VEMOS NO EXTRATO DA JUNTA COMERCIAL, NO CONTRATO SOCIAL, QUE O 

PROPRIETÁRIO DAS EMPRESAS É O SENHOR GELSON LUIZ MEZZOMO, E NÃO SE SABE 

SE FOI COINCIDÊNCIA, MAS TEM CERTEZA QUE O VEREADOR PAULO HORÁCIO NÃO 

SABIA, MAS O SENHOR GELSON MEZZOMO FOI NOMEADO NO GABINETE DO VEREADOR 

PAULO HORÁCIO DE DOIS DE JANEIRO DE DOIS MIL E TREZE A QUINZE DE OUTUBRO DE 

DOIS MIL E TREZE, PORTANTO, O SENHOR GELSON MEZZOMO AGIU DE FORMA ILEGAL, 

ELE NÃO PODERIA ESTAR PRESTANDO SERVIÇO AQUI E COM CONTRATO LÁ NA CMTC. O 

VEREADOR PAULO HORÁCIO DISSE QUE O VEREADOR ESTÁ EQUIVOCADO E, POR 

FALAR EM PRESTAR SERVIÇO O VEREADOR CLODOALDO É ESPECIALISTA. AO SER 

INFORMADO DE QUE O SEU TEMPO DE USO DA PALAVRA HAVIA SE ESGOTADO, O 
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VEREADOR CLODOALDO DISSE QUE IRIA CONCLUIR SUA FALA, PORQUE FORA 

INTERROMPIDO PELO VEREADOR PAULO HORÁCIO, INADVERTIDAMENTE, CONTRA O 

REGIMENTO INTERNO, PORQUE NOS SEUS CINCO MINUTOS ELE ABRIU MÃO DE FALAR E 

TEM DOCUMENTOS EM MÃOS, E PARA ENCERRAR FALOU SOBRE O TÍTULO DE CIDADÃO 

HONORÁRIO DE ARAUCÁRIA, QUE FOI CONCEDIDO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ARAUCÁRIA, PARA O SENHOR BETO RICHA, E DEPOSITOU O TÍTULO EM UMA CAIXA 

PRETA SOBRE SUA BANCADA, E DISSE QUE VAI APRESENTAR UM PROJETO PARA 

REVOGAR ESTE TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO, PORQUE A SOCIEDADE 

ARAUCARIENSE NÃO ACEITA, COM TODA CERTEZA, AÍ CADA VEREADOR VAI VOTAR COM 

A SUA CONSCIÊNCIA. O VEREADOR ESMAEL PADILHA PEDIU A PALAVRA E O VEREADOR 

CLODOALDO LHE DISSE QUE NÃO PODIA FALAR PORQUE O VEREADOR NÃO HAVIA SE 

INSCRITO PARA FALAR. O VEREADOR ESMAEL PADILHA DISSE QUE O TEMPO DO 

VEREADOR CLODOALDO ACABOU. O PRESIDENTE DA SESSÃO, VEREADOR ALEX 

NOGUEIRA DISSE QUE O VEREADOR ESMAEL ESTAVA SIM INSCRITO. E DEU A PALAVRA 

AO VEREADOR PEDRO NOGUEIRA PARA FAZER USO DE SEU ESPAÇO DE CINCO 

MINUTOS. O VEREADOR CLODOALDO PINTO JÚNIOR PEDIU LICENÇA PARA SE AUSENTAR 

DO PLENÁRIO. O VEREADOR ESMAEL PADILHA COMENTOU QUE COMO SEMPRE O 

VEREADOR TINHA MEDO DE ENCARAR O DEBATE. COMO EM SEGUIDA HOUVE 

DESENTENDIMENTO ENTRE OS VEREADORES, O SEGUNDO-VICE-PRESIDENTE, 

VEREADOR ALEX NOGUEIRA, QUE PRESIDIU OS TRABALHOS, DECLAROU ENCERRADA A 

SESSÃO. 

 


